

## 文件 S/5194

### 匈牙利代表一九六二年十月二十五日致安全理事會主席函

[原件：英文]

[一九六二年十月二十五日]

謹奉上匈牙利人民共和國政府關於古巴危險局勢所發表的聲明原文一件。

我國政府認為美利堅合眾國政府對古巴共和國之片面侵略行動不但對聯合國一個會員國之主權與獨立是一個公開而直接的威脅，而且同時也嚴重地危害國際和平與安全。

我請求閣下設法將匈牙利人民共和國政府的聲明作為聯合國正式文件分發。

匈牙利駐聯合國常任代表  
(簽名) Károly CSATORDAY

#### 聲 明

一、美利堅合眾國甘迺迪總統下令海軍封鎖古巴並採取含有挑釁性的其他軍事措施。匈牙利人民共和國政府宣告美利堅合眾國政府下令海軍封鎖，亦就是對古巴進行侵略。這種侵略措施同時亦構成對維護自由與國家獨立的各國和對聯合國憲章的一個攻擊，並嚴重威脅和平。

二、匈牙利人民共和國政府堅決譴責美利堅合眾國政府的這種措施並要求它撤銷這種蹂躪國際法、危害航行自由並構成直接戰爭挑釁的措施。

三、匈牙利人民共和國政府完全同意古巴政府與蘇聯政府於十月二十三日所個別發表的聲明。因此，鑒於匈牙利人民共和國的利益，經與華沙條約組織及其他愛好和平力量會商後，採取抵禦美利堅合眾國政府挑釁行動的適當措施。

四、匈牙利人民共和國政府和匈牙利人民及全世界愛好和平的人民在一起，義憤地譴責美國所犯的新戰爭挑釁。美國政府在全世界建立了一系列的攻擊性軍事基地俾與社會主義國家和全世界人民的自由與獨立為敵，它想剝奪古巴人民的自衛權。它虛偽地矯稱古巴人民威脅美國。但是，各國人民都知道古巴並沒有威脅美國，而是美國壟斷資本的代表人想窒息古巴人民為爭取自由的鬪爭，以便在古巴恢復他們的殖民統治和資本家的剝削工作。

五、匈牙利人民共和國政府期待聯合國安全理事會對美國的軍事侵略迅速採取有效的措施。

六、匈牙利人民共和國政府與匈牙利人民向古巴政府與古巴英勇的人民表示團結並致以情同兄弟的祝願。他們深信和平力量之迅速動員會再度縛住侵略者的魔掌，保障古巴的獨立並維持國際和平。

## 文件 S/5195

### 喀麥隆、中非共和國、查德、剛果(布拉薩市)、達荷美、加彭、象牙海岸、馬達加斯加、茅利塔尼亞、奈及爾、塞內加爾及上伏塔各國政府一九六二年十月二十五日致秘書長函

[原件：法文]

[一九六二年十月二十五日]

非洲及馬拉加西國際聯盟(非馬聯盟)的成員並沒有忽視目前在安全理事會所討論的國際情勢之極端嚴重性，他們深切擁護維持和平以及和平談判原則，這是解決國家間糾紛的唯一辦法。

目前的糾紛在沒有進行無可挽救的行動之前應該可以經由談判獲得解決。我們深信全世界的憂慮和到

處都聽得見的要求緩和緊張局勢的迫切呼聲將在聯合國的一個肯定行動中得到表現，對峙的各方在道義上和法律上都將不得不服從聯合國。

我們以最大的關切和深切的滿意注視閣下在這一方面所作的努力。我們絕對支持你的提議，並希望在這些提議之外再加上由聯合國切實監督的保障。

說得確切一些，我們的提議是：

- (一) 停止向古巴運送一切武器；
- (二) 停止對古巴的隔離措施；
- (三) 由聯合國監督實施以上第一點和第二點；
- (四) 進行談判以期獲得保障和平的持久而公允的解決辦法。

我們請求閣下將本函分發安全理事會主席及各理事國作為由下開十二國政府所致送之正式文件：

喀麥隆  
中非共和國

查德  
剛果(布拉薩市)

達荷美  
加彭  
象牙海岸  
馬達加斯加

茅利塔尼亞  
奈及爾  
塞內加爾  
上伏塔

達荷美外交部長  
(簽名) E. D. ZINSOU

加彭外交部長  
(簽名) J. H. AUBAME

中非共和國外交部長  
(簽名) Maurice DEJEAN

## 文件 S/5196

### 蒙古代表一九六二年十月二十六日致秘書長函

[原件：英文及俄文]

[一九六二年十月二十六日]

謹附奉蒙古人民共和國政府一九六二年十月二十四日關於美國政府最近進行的威脅行動所引起的情勢的聲明並請將此項聲明作為聯合國文件分發。

蒙古駐聯合國常任代表  
(簽名) B. JARGALSAIKHAN

#### 聲 明

一、蒙古人民及其政府獲悉美利堅合眾國甘迺迪總統，於一九六二年十月二十二日下令美國海軍阻截所有其他獨立國家的船隻駛往古巴海岸，因而對古巴共和國實施海軍封鎖，深感憤怒。同時，美國帝國主義集團大大地加緊軍事準備以便武裝侵略古巴。

二、美國政府進行這樣的冒險，想扼殺古巴的革命，消滅英勇的古巴人民的革命成果，並將它們變成美國帝國主義者的順奴。

三、蒙古人民共和國政府代表全體蒙古人民，對美國對古巴共和國的侵略行為提出最强烈的抗議，並譴責這些行動，認為這是對聯合國的一個主權會員國的攻擊。

四、蒙古政府表示蒙古大眾的願望，要求即刻停止美國海軍的海盜行動，這種行動應該被認為是公然侵犯一般所接受的國際法規律，同時危害主權國家的權利。

五、蒙古工人和蒙古人民共和國政府熱烈贊成並支持蘇聯政府於一九六二年十月二十三日關於美國軍國主義者這一個新的挑釁行動所發表的聲明[S/5186]。

六、蘇聯政府一貫忠實於它的和平政策，再度籲請美國政府放棄對古巴的武力政策，並警告它說美國政府採取甘迺迪總統所宣布的措施，就是對全世界的命運承擔了一個沉重的責任，美國政府正在魯莽地玩火，使令人類有遭受最嚴重的後果的危險。

七、我國人民認為美國帝國主義集團對古巴所發動的侵略是對全世界愛好和平的力量的一個公開挑釁。美國帝國主義集團對愛好和平的古巴所作指責之無稽與荒謬，是任何頭腦清醒的人都看得很清楚的。

八、古巴共和國政府面臨美國反動集團所發動的這個直接威脅已完全遵照聯合國憲章的規定，採取了加強本國防衛的必要措施。我國人民和政府深信沒有一個人有權阻止古巴人民，不許它決定自己的命運，保衛自己的革命成果，抵抗帝國主義者的侵犯。

九、美國侵略者由於仇恨古巴革命而神志昏聩，竟想用武力將他們所選擇的政權強加於古巴人民，但是帝國主義者是不會成功的。古巴在這個鬭爭中並不